

ОТЗЫВ

д.ф.н., проф. Т.В. Чумаковой на автореферат диссертации

Александры Вадимовны Васильевой

«Социокультурный облик православного духовенства в Западной Сибири
в конце XIX – начале XX вв.»

представленной на соискание ученой степени кандидата исторических
наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история

Диссертация Александры Вадимовны Васильевой ««Социокультурный облик православного духовенства в Западной Сибири в конце XIX – начале XX вв.» написана на очень интересную и актуальную тему, которая, несомненно, будет полезна широкому кругу исследователей, поскольку работа является междисциплинарной, и затрагивает как проблемы отечественной истории, религиоведения, так и исторической антропологии и интеллектуальной истории.

Автор, основываясь на огромном количестве источников, среди которых не только опубликованные документы, но и многочисленные архивные источники, а также законодательные акты и нормативно-правовые документы, показывает, как в культурном пространстве императорской России происходила трансформация социокультурного облика православного священства.

Несмотря на то, что отечественная наука в целом достаточно серьезно продвинулась в конструировании религиозных представлений и практик Нового и Новейшего времени, в том числе и в контексте отечественной истории конца XIX – нач. XX вв., социокультурный анализ феномена православного духовенства встречается нечасто. Не так много работ посвящено проблеме формирования социокультурного облика православного духовенства в отечественной культуре, тем более на таком обширном источниковедческом материале. Диссертация Александры Вадимовны Васильевой «Социокультурный облик православного духовенства в Западной

Сибири в конце XIX– начале XX вв.», в которой рассматривается и анализируется культурное пространство православного священства Западной Сибири, существенно восполняет этот пробел.

Диссертационное исследование и автореферат Александры Вадимовны Васильевой написаны хорошим научным языком, автор творчески подошел к исследуемой теме и проанализировал значительный объем материалов.

Диссертация является завершенной научно-исследовательской работой, выполненной на актуальную тему. Полученные результаты достоверны, обладают новизной, теоретической и практической значимостью для отечественной истории, религиоведения и других гуманитарных дисциплин.

Автореферат диссертации и публикации А.В. Васильевой отражают основное содержание диссертационного исследования.

Таким образом, диссертация Александры Вадимовны Васильевой «Социокультурный облик православного духовенства в Западной Сибири в конце XIX– начале XX вв.» полностью соответствует требованиям пп. 9-10 раздела II «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК РФ, утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 «О порядке присуждения учёных степеней» от 24.09.2013 г., а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Доктор философских наук, профессор
профессор кафедры философии
религии и религиоведения
Санкт-Петербургского государственного
университета

Т.В. Чумакова

199034, Санкт-Петербург
Менделеевская лин., д. 5
тел. (812) 328 44 08
e-mail: t.chumakova@spbu.ru
<http://philosophy.spbu.ru/>